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(vl) Mint valami tengeri kigyó hú­
zódik városunkban az évtizedek óta 
tervezett kórházunk ügye. Ezen köz­
ügyi intézmény kérdése, — mely hi­
vatva volna igazán a szenvedő ember­
társainkon legalább némikép is .segí­
teni és a fájdalmakat enyhíteni — 
ismét felszínre fog kerülni Tapolcza 
városnál.

Bár állandóan a nép ajakán napi­
renden van és valószínű maradna is 
időtlen-időkig, mig valamely erélyesebb 
mozgalom ezt a nemes közügyét dű­
lőre nem viszi. — Jelen esetben a 
Kórházegyesület adta meg az irányt, 
amennyiben legutóbb tartott választ­
mányi gyűlésén elhatározta, hogy a 
kórház létesítése érdekében nagyobb 
fokú agitációt fejt ki ; — az eddig 
több helyen fennálló alap már garan­
ciát nyújt arra nézve, hogy végre a 
cselekvés mezejére lépjünk.

Ki tudja hány ember egészségügyé­
nek kérdése van szorosan összekap­
csolva a kórház létesítésével, — kü­
lönösen a szegényebb osztálynál, an­
nál is inkább, mert a betegnek lakás 
viszonya és az ápolás hiányossága, a 
betegséget még súlyosabbá tehetik.— 
Es ha ez meg lesz, nagyon sok em­
ber hála fohásza fog azok felé szállni, 
kik e szép magasztos eszmét meg 
fogják valósítani.

Ezen eszméktől vezéreltetve nyúj­
totta át a napokban a „Tapolcza és 
Vidéke Kórházegycsülct“ elnöksége 
Tapolcza t. Elöljáróságának és Képvi­
selőtestületének azt a memorandumot, 
fel fejtve benne az összes okokat — 
mely hivatva lesz alapját képezni a 
kórház végleges elintézésének.

Különben az emlékirat a következő- 
kép szól :
Vapoleza, város Tekintetes Kiöljá- 
rósáyánnk és Képviselőtestületének !

A „tapolcza és Vidéke Kórházegyesület* 
választmányi gyűlésén — 1910 október hó 
-V-én ^ egyhangúlag elfogadott indítvány 
kapcsán és a határozathoz képest alulírottak 
bátorkodunk az egyesület nevében Tapolcza 
város igen tisztelt Elöljáróságának és Kép­
viselőtestületének a következőket előadni és 
egyidejűleg kérjük, ezen emlékirat illetve át­
iratnak pártolókig való tárgyalását az alanti 
indokok figyelembe vételével.

A „ 1 apoleza és \ időké Kórházegyesület“ 
közel 3 évvel' ezelőtt alakult azon célból 
először, hogy az igazi emberbarát! intéz­
ménynek a városi kórháznak — társadalmi 
utón, valamint a meglevő alapok segítségé­
vel is a letiltását elősegítse, sürgesse és na­
pirenden tartsa ; másodszor, ami a legíonto- ! 
sabb a főcéllal, hogy n majd felállított kór­
ház évi fenntartásáról — a megfelelő vl- I 
szunyáihoz képest, legalább részben gondos­
kodhassak.

Ezen utóbbi czélt annál is inkább köny- 
nyebb lesz idővel az egyesületnek elérni, 
mert ismerve úgy Tapolcza város, mint vi­
déke lakosságának minden humánus dolgok 
ii an ti érzékét és áldozatkészségét, — ezen 
irányban mindig lehet részben, a tapasztalat 
szerint a lakosság gavallériájára számítani, 
annál is inkább, mert akkor lógják tudni , 
látni ezen magasztos városi intézmény elő­
nyeit és társadalmi használ.

Az első czél érdekében a város közönség e 
ugymondhatjuk, hogy már teljesen kimerült. 
\ an is ebben logikai igazság, most már 
méltán elvárhatja a lakosság , — hogy az 
eszme valósuljon is meg és kezdődjék az 
igazi munka.

Akarni és cselekedni kell, az eszme győzni 
Jog '■

Ma majd a kórház fennáll, a város köz­
egészségügyei is feltétlenül a mai modern 
viszonyok szerint fognak alakulni, az ter­
mészetes is — legalább erre mutat az az 
országban naponkint előforduló jelenség, 
ahol csak minimálisan is van egy városká­
nak anyagi tehetsége — korma nysegélylyel 
— ellátják a várost kórházzal. Ezzel egv- 

, idejiileg nem lesz érdektelen megjegyezni,
I hogy Tapolczánál sokkal kevesebb lakost 
j számláló városok rendelkeznek már ezen 
! áldásos intézménnyel.

I apoleza város által kezelt kórházi alap 
! és alant részletesen jelzett lélező dolgok 

már alapot adnak arra, hogy' a legesleg­
komolyabban foglalkozzunk az eszme meg- 
valósitásával. — Mert végre is a eélt nem 
szabad eltéveszteni és a végtelen távoli 
időkig elodázni. Miután pedig >a célt csak 
Tapolcza város segítségével,’ illetve csak 
Tapolcza várossal foganatosíthatjuk, a kivi­
telre nézve, tisztelettel kérjük az Egyesület 
nevében Tapolcza nagyközség vezetősé­
get, hogy az eszméi végre legye magáévá 
teljesen, lepjen tel/es erejével a széni ügy 
érdekeben ad iába, tartsa gyűlésein állandóan 
napirenden és olt is felszínen és a közeljö­
vőben végérvényesen határozzon a városi 
emberbaráti intézmény megalapítására és 
felállítására nézve úgy, hogy lehetőleg a kór­
háznak építése 1911. év tavaszán megkezd­
hető tegyen.

1 la mindenki, de különösen Tapolcza vá­
ros képviselőtestülete egyhangúlag ezen ne­
mes czél megvalósítását szívesen óhajtja és 
Így teljesen ennek apostolává szegődik, ak­
kor nem lesz nehéz a városi kórházat fel­
építeni és fenntartani.

Jelen emlékirat következő soraiban bátor­
kodunk feltárni a helyzetet arra nézve, hogy 
mily nagyok azok az. alapok már, amelyek 
ezen célt elősegíteni hivatva vannak, hogy 
mindenki tájékozva legyen mindenről, leszö­
gezzük a következő fontos és feltétlenül ala­
pul vehető sarkalatos pontokat :

1.) 1 apoleza város által kezelt kórházalap ■ 
jelen ev végén a kamatokkal együtt 52000 
korona lesz.

-•) A „ 1 apoleza és Vidéke Kórházegye­
sület“ összes készpénz vagyona jelenleg 
takarékpénztárakban elhelyezve, majdnem 
14000 korona, amely kórház építés esetén 
a nyárig felemelkedhetik valószínű 20000 
koronáig.

3.) A feloszlott tapolcza! leányegyesület 
(150 koronát kitevő alapja szintén knmnto-

zódik és ezen kórházi célra fordítható külön 
engedélylyel.

4.) A feloszlott — központi Vörös kereszt 
egyesület — tapolezai fiókjának 1650 koro­
nás alapja ugyancsak helyben kamatozik és 
a központi egylet beleegyezésével esetleg a 

I fenti célra fordítható.
Ezek az ezidőszerint teljesen fennálló ala- 

i pok, amelyek szerint és az alantiak segít­
ségével már meg lehet kezdeni a kórház 

I felállítását.
A következőkben pedig bátorkodunk fel- 

! hívni a közfigyelmet azon forrásokra, ahol 
i remélhető, hogy a célt előre segítik mozdi- 
I tani és a kórházat fenntartani.

a.) Az „Országos Vörös Kereszt Egylet" 
bizonyos esetekben jelentékeny összeget szo- 

j költ kórházépítésre városoknak — határ- 
í időig — rendelkezésére bocsátani olcsó 
j kamatra, vagy teljesen kamatmentesen, ha 
i háború esetén a kórház egyes részeit katonai 

célokra átengedi. Ezt a város az előkelő 
I összeköttetésekkel bizonyosan e! tudná érni. 
i b.) A helybeli jótékony egyesületekre az 
I áldozatkészség irányában szintén lehetne bizo- 
j nyos fokig számítani (ágyalapitvány. . .) 
j c.) A vidéken szerzett impressziók szerint 
I a falvak lakossága, ha épül a kórház — 

részben készpénzadományt, részben a köz­
ség ágyatapitványt tenne le.

Ha az építés elhatároztatnék, feltétlenül 
lehetne még egyesektől is adományt, de 
különösen

d. ) a vármegyétől és
e. ) a magas-kormánytól várni természe­

tesen alapos utánajárás esetén.
I.) V an továbbá Tapolczán egyes családoknál 

nagyobb összeg letéve, mint kórházi ágy- 
alapítvány, ezek bizonyos határidőhöz köt­
tettek és ha addig nem épül fel, — akkor 
a jelentékeny alaptól a város feltétlenül el­
esik.

g) X égül az esetleges differenciára nézve 
pedig a város olcsó amortizációs kölcsönt 
tudhatna kieszközölni.

Az évi fenntartásához költségvetésileg 
évenkint hozzájárulna, — ennek ellenében a 
betegsegélytől viszontmegtérités lenne nyer­
hető.

A kórház fenntartásához a Kórházegye­
sület évenkint szintén egy határozatlan ösz- 
szeggel hozzájárulna.

J ermészetben nyújtandó, vagy kirovandó 
munka vagy anyag (téglaajándék, fuvaros 
stb.) szintén könnyítene a városon.

Emlékiratunkban foglaltakat jóindulatú fi­
gyelmébe ajánljuk és kérjük a Tekintetes 
Képviselőtestületet olyan irányban, hogy tel­
jes erejével hasson oda, hogy a városi kór­
ház jövő évben felclllittassék és ezáltal a 
Tapolcza és vidéké polgárainak, iégi óhaja 
fog végre megvalósulni.

Maradtunk hazafias tisztelettel a „Tapolca 
és Vidéke Kórházegyesület“ nevében ? 

Tapolcza, 1910. november hó 8-án.
(IX H.)

Dr. l.öke Mónié s. k. 
elnök.

( inti lstvánné s. k. Berger Manómé s. k. 
«Elnök alelnök.

Buday Lajos s. k. 
egyesületi titkár.
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Tapolcza, 1910.

R szőlősgazdák érdekében.
Kevés szőlősgazda van vidékünkön, 

aki a szőlőfelujitás idejében, agi'ár- 
külcsönt igénybe nem \rctt volna.

I la hclylyci-közzcl érte is csapás a 
a szőlősgazdát, c kölcsön részletei j 
visszafizetésének elhalasztását kérel­
mezhette, amit rendesen meg is kapott, j 
azonban a következő évben, a kése­
delmi kamatok felszámítása mellett, 
már két évi i'cszl el fizetésének kötele­
zettsége terhelte.

Az idén a szőlő betegségei és el- j 
lenségein kívül elemi csapások is súj­
tottak a vidék gazdaközönségét, amely ’ 
nem részlegesen, hanem általánosan 
óriási kárt, veszteséget okozott. A té­
nyek mutatják, hogy vidékünk borter­
melő gazdaközönségét a philloxcra 
fellépte óta alig érte nagyobb csapás 
mint az idén, s emellett más gazda­
sági növény sem nyújtott olyan lei- 
must, ami csak kis részben is kárpó­
tolna a szőlőtermés hiányát, mert 
hiszen jól tudjuk, hogy sem gabona, 
sem burgonya, sem tengeri nem adott 
még csak közepes termést sem. Gond- 
terhesebb éve alig volt a gazdának 
mint az idén. — Sem bor, sem ga­
bona, sem kapás növény, s emellett j 
hatványozott azon gazda gondja, ki­
nek tcrméshiánj’ában még az Agrár- 
kölcsón részletének fizetési kötelezett­
sége is nehezedik.

Mint a vidék gazdatársadalmának 
egyesülete, a Tapolczavidéki Gazdakör 
az érdekeltek e súlyos terhén segíteni 
célozván, folyó hó 5-én, a balatonfü­
redi és nagypéeselyi gazdakörök kikül­
dötteinek részvételével igazgató választ­
mányi gyűlést tartott, Förster Klek 
gazdaköri elnök vezetése mellett, 
amelyen hosszabb élénk eszmecsere ] 
fejlődött ki e tárgy fölött, vég, Takács 
Jenő tapolezai kir. közjegyző, nagy- 
birtokos, gazdaköri alelnök következő 
indítványát fogadták cl, és határoza­
tot hoztak, amelyet a vidék gazdakö­
zönsége érdekében teljes egészében 
hozunk.

TÁRCA.

Szent Gellert szobrának leleplezésekor.

Azt mondták az égben, kik feljöttek, nagyok, 
Hogy én itt lenn újra, rég szükséges vagyok ; 
Hogy e földön, melyet Kárpát övez, takar, 
Romlásnak indult a hajdan erős magyar. 
Szomorúan panasziák, — jól hall ám-e ezt én 3— 
I fogy már az erkölcse, hite sem keresztény ; 
Hogy, kit én térítve kereszténynyé teltem, 
Szent István népe im megujra hitetlen.
Mondák, hogy hiába neki Hymnus, Szózat, 
Hiába nyiitt el a Vén cigány vonókat,
Hogy hiába vérzett csatákon sok hőse, 
Romlásnak az utján nem állhat meg ő se. 
Kiköltözött dicsők olt fenn attól felnek, 
Hogy beteg a test is, hol beteg a lélek ; 
Mondák is tűnődve sok szomorú esten :
A széthúzás férge rágódik a Iestén.
Kijöttem hát újra, mint kilencszáz eve,
A ti földeteknek gyönyörű szivébe. 
Krccsuhában újra kiállottam ide,
Kinhalálom látta Kelenhegy (övibe.
S eielestem ellen is, ha nem törnek kezek, 
Kn Hl a keresztény erkölcs őre leszek ;
Kit meg nem óvott a költő lantja s a kard, 
Kereszttel kezemben megmentem a magy rl.
Emlékezzetek csak ! Pogány őseitek 
Dulasai ellen a kereszt segilett,
■S bárha a téritől halálra is vetek,

ír r.• ' ti i"'t

TA P0LCZAI LAPOK
írjon fel a Tapolczavidéki Gazdakör a 

nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszter úrhoz 
és a magyar agrár és járadékbankhoz aziránt, 
hogy „tekintettel, miszerint a peronoszpóra, 
liszlharmat és a molypille, mégis a több Íz­
ben volt rendkívül nagy jégverés a tapolezai, 
balatonfüredi, és nemespécselyi Gazdakörök 
területén birtokos szőlőtermelők ez évi sző- 
lőtermését majdnem teljesen elpusztította s 
az 1800. ézi V. t.-cz. alapján igénybe vett 
szőlőkölcsönök folyó évi november 1 -én 
esedékessé vált törlesztési részletének meg­
fizetését teljesen lehetetlenné tette, engedje­
nek a most lejárt részié’ kiegyenlítésére halasz­
tást kamat nélkül s olyképpen, hogy ezen 
részlet a fentebb idézett törvénycikk 15. §-a 
szerint alakított, a kn csőn vevők feltétlen tu 
lajdonát képező s kizárólag esedékes ka­
matok, törlesztési járadékok és kezelési di­
jak fedezésére szolgáló tartalékalapból fedez­
tessék a kölcsön utolsó évében és ezen ha­
lasztási kedvezmény a befizetett összeg visz- 
s autálása által kiterjesztessék azokra is, 
kik a folyó évi november I én lejárt rész­
letet már befizették, mivel azt kétségtelenül 
csak anyagi romlásukat okozandó más pénz­
művelet utján tehették a végrehajtástól való 
való félelem nyomása alatt.

Ezen kérelem indokolására szolgál a sző­
lőtermésnek köztudomású, majdnem teljes 
megsemmisülése mellett azon körülmény, 
hogy ha a halasztás bar kamat nélkül is — 
de csak egy évre adatnék meg, a szölőköl- 
csünök után jövő évi november l-en 
egyszerre fizetendő 1 i -14, tehát ti ev után 
22—28 százalékra rugó két részlet a köl- 
csönvevőket annál inkább tőnkrejuttalná, 
mert a folyó évi szőlőkarók mellett normá­
lis termés a jövő évre is már eleve ki van 
zárva.

Kérelmünk annál inkább is teljesítésre ér­
demes, mert a szőlői olcsünök felvétele al­
kalmával a szaktanácsra hivatott állami kö­
zegek és bankbiztosok a Balaton mell ékének 
különleges éghajlati és talajviszonyai mellett 
nem voltak abban n helyzetben, hogy a leg­
alkalmasabb alanyokat és szőlőfajokat a köl­
csön vevők előtt megjelölhették volna s az 
ország más borvidékein tett tapasztalataik 
alapján, bár elismert legjobb tudomásuk és 
legjobb akaratuk szerint oly fajokat ajánlot­
tak, melyek részben rövid idő múlva, még 
a leimes előtt kipusztultak s ennélfogva 
kénytelenek voltak szőlőiket — legalább 
részben, és masinámét vett drága pénzen 
mégegyszer felújít mi.

Kérésünk teljesítése által kár vagy koc­
kázat sem az ági árbankot, sem a magas 
kincstárt a legkisebb mértékben sein érheti, 
mert a halasztást -ak azon jósszeg erejéig 
kérjük, mely a . > „sönvevők javára a tar-

__ november Ifi.
talékalapban a kincstárnál már gyümölcsö- 
zőleg kezeltetik.

Kérésünk utolsó részének indokául az szol­
gál, hogy semmiképpen sem volna igazságos 
és méltányos, hogy ugyanazon jogviszony­
ban álló ugyanazon községi birtokosok eset­
leg különböző elbánásban részesüljenek.

Határozat.
Az igazgató választmány az indítványt 

egyhangúlag elfogadta s elhatározta, hogy 
a kérelmet a mai ülés jegyzőkönyvének ki­
vonatnia kapcsán a nagyméltóságu m. kir. 
pénzügyminiszter úrhoz és a magyar Agrár 
és járadékbankhoz felterjeszti s egyúttal \ha- 
sonlóhng a jegyzőkönyvi kivonat kapcsán 
felterjesztést intéz támogatásért a nagymél­
tóságu m. kir. fólomüvelésiigyi miniszter 
úrhoz és a kerület képviselőjéhez, méltósá- 
gos Dr. Darányi lgnácz úrhoz, mégis egy­
ben nagyságos Odor Géza kir. tanácsos, m. 
kir. pénzügyigazgató urat felkéri a nagymél­
tóságu m. kir. pénzügyminisztériumnál kiesz­
közlésére annak, hogy a lejárt részletek be­
hajtása tekintetében a kérelem érdemi elin- 
tézéséig halasztást adni szíveskedjék.

A határozat azon része, hogy a 
Gazdakör a zalaegerszegi pénzügy­
igazgató utján a m. kir. pénzügymi­
nisztériumnál a lejárt részletek behaj­
tása tekintetében, a kérelem érdemi 
elintézéséi halasztást adjon, —- azon­
nal foganatosíttatott. Az indítványra 
hozott határozat többi részében pedig 
már is megtette a Gazdakör a szüksé­
ges intézkedéseket. Alig volt indokol­
tabb, de egyszersmind méltányosabb 
kérelme a gazdáknak, mint ez alka­
lommal, és hisszük, hogy sem a pénz­
ügyminisztérium, sem az Agrárbank 
nem tér ki a gazdák indokolt és mél­
tányos kérelmének teljesítése elől.

hTb e k.
Ferenc/. Ferdinand kir. herceg trónörökös 

a múlt héten Festetich Taszilló gróf börzén- 
czei birtokán vadászott. Kívüle még több 
főúri vendég vett reszt a vadászaton.

Sági János. Bucsuzót irt a Keszthelyi 
Hírlapban, melynek régi idő óta, 15 év óta, 
első munkása, lelkes vezére. A bucsuhang 
bensőséges, de nem áradozó. Nem érzeleg 
kislelküen, hogy távoznia kell Keszthelyről, 
rajongásig szeretett városából. Nem sújtja 
le az áthelyezés, mert sejtette s várhatta ezt. 
Megszégyenítőnek mégkevésbé tarthatja, mert 
a miniszter ajánlotta neki Pécsett és Buda-

Kereszt képezte a ivó szövétnekét.
S melyet a kezet,ir'il nyers erő kicsavart, 
Hívőjévé tette a : oszt a magyart ;
S amint idő teilet1 két évszázad alatt 
Vad csordakb i lek a kereszteshadak.
Es századok at. : törökverő dalják 
Is maguk a k re- z! híveinek vallják,
S mint magyart a kereszt négy évszázad óta, 
Győzelmes fegyverük a keresztel ótta.
S midőn a hu : egén ama hosszú tél volt, 
Széthúzó pa- t,i >ii, hogy ur lett a félhold, 
Nem a kereszt volt c egységessé mi tett, 
Nem a kereszt v.ilt-é mi tavaszt derített?
Emlékezzetek csak ! Az emlékezésnek 
I’erezel a szívbe intő példát vésnek.
S hogyha lelkűtekre kétség árnya szállott,
A keresztény erkölcs idegenre vallott,
S bár a nemzet testén romlás sebet lópe, 
Megmentelek ismét István király népe.
Ne is aggódjatok ottfönn, dicsők, nagyok, 
Kereszttel kezemben megujra itt vagyok.

Hesternus.

Atádi Solez Lenke története.
Egy halai lóhercegnő és a szolgálattevő 

kamarás beszélgetnek.
- Az utolsó percig mellette voltam, föl- 

séges asszonyom. Ismertein őt is, a lányt is.
- Igen, Így hívták. Solez Lenke. Szőke 

volt és a szeme szürke. Ha az cg felhőtlen 
volt és messze, halkan egymásba borult a

tengerrel : szemében kéken csillogót az ég - 
bolt. Szenvedő, fiatal volt a keze. Pinturic 
chio festett egyszer ilyen madonnát.

— Hogy volt-e valami kapcsolat a leány 
és a főherceg között nem tudom. Csak any- 
nyit: Amikor a főherceg mellé kerültem 20 
éves volt. Megcsodáltam sápadt arcát, daco­
san összecsukott ajkait, különösen pedig a 
kezét, karcsú, fehér kezét. Hozzám se szó- 

I lőtt. Senkihez. Egyetlen vágyról sem tudott 
senki. Azt mondták róla, — de azt nem 
szabad hallania fölseges asszony, ön még 
nagyon fiatal, és . . . Félek : e titkos be­
szélgetésünkért is megfeddi a császár.

■—• Mondom. —• Azt beszélték róla, hogy 
sohsem szeretett asszonyt. Csóktalanul ólt. 
Az asztalán : Beethoven maszk. O is muzsi­
kus volt. Láthatatlanul gyakran megjelent 
az udvari páholy mélyén és ha ilyenkor 
elment : lázban csillogott a szeme, és két 
vörös folt ült a lüktető halántékára. Maga 
is komponált. Szolgálattevő kamarás korom­
ban láttam, amint az Íróasztala előtt látha­
tatlan zenekarokat dirigált.

Mindent elmondok. Az életből mindössze 
egy furcsaságára emlékszem. Operában vol­
tunk. Gondolom, Romenu egyik hallétjét ad­
tak. Valami halk, karcsú Louis-quattorze 
muzsikát. A főherceg lágrnnyilt szemmel 
nézte a tánezot és, a sarabande után várat­
lanul lement a színpadra. Egy lányra mu­
tatott, hogy hívjam hozzá. Haboztam. Gő­
gösen rám parancsolt. A balletleány jött és
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a főherceg mindenki előtt megcsókolta a ke­
zet. Ezzel sarkon fordult és ment. Alig tud­
tam követni. A császár akkor megpirongatta. 
Valóban: micsoda főherceg tesz ilyet. Ha 
kedve volt hozzá . . .

— Bocsánat ezután el kellett utaznunk. 
Üioléba. Kis fürdő Dalmáciában. Ez akkor 
történt, amikor a fölséges asszony nászát 
ünnepeltük. A főherceg korán kelt. Nézte a 
hajnalt, az első napsugár mint csókolja a 
hullámokat. Hallgatta a hajnal muzsikáját. 
Könyvet is irt.

— Rátérek azonnal. Egy reggel találkoz­
tak a főherceg meg a leány. Az ország­
úton. Tejeskocsik meg szekerek haladtak 
rajta. A szekereken vásárra igyekező virá­
gos asszonyok. Az egyik sárba ejtett egy 
fehér rózsát. A leány odament, a kocsik kö­
zé, fölemelte és letette az ut szélére. A 
hegyről jöttünk le. Odaküldött. 'Nem harag­
szik-e ha megszólitja. Miért haragudnék ? A 
főherceg levette a kalapját. Bocsánatot kér, 
hogy ilyen formállanulukercsi a megismerke­
dést. Vakmerőség. De : ahogy azt a rózsát 
fölvette ez szép volt. Ezt akarja mondani. 
Az az, hogy egyebet is. Ne vegye rósz né­
ven. Es tagadja meg, ha kellemetlen. Meg-
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pestet, de ő jobban szereti a vidéknek egész­
séges levegőjét s természetes szinpompáját, 
mint a fővárosnak rideg falat, s az emberek­
nek hideg szivét. Távozása tehát ránézve 
nem tragikus, s hogy egy kissé mégis elked­
vetlenedik miatta, azt az igazság bukása fö­
lött való érzése okozza. A hová megy, Mór 
szintén közel van a Balatonhoz, lelke ide­
áljához, s nincs messze Keszthelytől sem, küz­
dő munkájának terétől, hová hetenként vissza­
visszatér — hajóján, a Keszthelyi Hírlapon.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselő testületé ma, november hó 13 án 
vasárnap d. e. 11. órakor gyűlést tart, az 
alábbi tárgysorral. 1) Múlt gyűlés jegyző­
könyvének felolvasása, hitelesítése. 2) Rosta 
igazgatóság leirata, időjósló táviratok ügyé­
ben. 3) Népszámlálási biztosok napidijának 
megnllapilása. 4) Második szülésznői állás 
betöltése. 5) Kanok vételének bejelentése, ti) 
Rendőrök jóváhagyott lakás ügye. 7) Tótisz­
togatási költségekhez hozzájárulás. 8) Hely- 
pénzbérlő kérvénye bérlet leengedésért. 9) 
Zárda kérvénye tandíj kárpótlásért. 10) Iskola­
szék álirata.

Keszthelyre az igazságügyminiszter Né­
meth Aladár mohácsi Írnokot a keszthelyi 
járásbírósághoz telekkönyvvezetővé kine­
vezte.

Megsemmisítették a tapolcai községi kép­
viselő választást. Bricht Jenő és társai 
fellebbezése folytán, Tapolcán 1910. március 
hó 21 én tartott községi képviselőválasztást, 
a szavazás körüli szabálytalanság alapján 
Zalavármegye közigazgatási bizottsága meg­
semmisítette és utasította a járás főszolgabí­
róját az ujabbi választás meglaitására.

Műkedvelői előadás. A Tapoiczai Katii. 
Legényegylet folyó évi novemberi ho 20. és 
21-én (vasárnap, hétfőn) este, saját helyisé­
gében — házalapja javára műkedvelői elő­
adást rendez. Színre kerül : Kósza Jutka 3 
felvonásos népszínmű. Az előadás kezdete 
8 órakor. Helyárak : 1 ső ülőhely 1 korona, 
11-ik ülőhely 80 fillér, állóhely 40 fillér. 
Jegyek mindkét, estére előre válthatók Koncz 
József Bacsányi-utczában lévő üzletében. 
Kérjük a mélyen l. közönséget, hogy tekin­
tettel egyleti helyiségünk szűk voltára, vala­
mint az ülőhelyek korlátolt számára, az 
ülőhelyeket előre lefoglalni szíveskedjék

Sok a pályázó. Sági János keszthelyi 
telekkönyvvezető, kit Mórra helyezték át, el­
foglalta uj állomáshelyét, a megüresedett 
keszthelyi telekkönyvvezetői álláera 7 1 kér­
vényt küldtek be.

Megszűnt dalárda. A nemrégen alakult 
sümegi dalárda, a vele született gyengeség 
következtében, egy gyaszdal tanulása köz­
ben, csendesen jobblelre szenderült.

A tapoiczai mezőgazdasági és utibizott- 
sága tegnap délelőtt Karácsony Kálmán lo­
bi ró elnöklete alatt gyűlést tartott, melynek 
tárgyai voltak: 1. Gazdasági munkásházak 
építése. 2. Községi faiskolák ügye. Az első
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tárgyban a bizottság a községektől beérke­
zett jelentésekre úgy határozott; minthogy 
a jár ásban a munkás ik lakáshiányt nem 
ereznek, munkásházak építését nem java­
solja. A községi faiskolákra vonatkozólag 
a törvény megváltoztatásáig javaslatba hozza, 
hogy Zalahaláp község Sáska községhez 
csatlakozzék, Rendes pedig Kővágóürs község­
hez. Általában pedig 400 négyszögöl fais­
kolaterület engedélyezeset véleményezi, de 
célszerűbbnek tartaná a községi faiskolák 
helyett járási faiskolát létesíteni, amit a já­
rás községei közösen tartanának fenn, és 
innen nyernék taszükseglelükot.

A kórházegyesület a napokban a követ­
kező meghívót bocsátotta ki : Meghívó. A 
„Tapolcza és Vidéke Kor házegyesület“-nek 
Tapolczán az Eibeschütz, szállód i termeiben 
1910. november hó 20-án (szombaton) tar­
tandó Katalin estélyéire. Belépő díj : szemé- 
lyenkint 2 korona. Kezdete 9 órakor. Ecliil- 
fizetések a nemes emberbarát! célra köszö­
nettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtázva 
lesznek. A rendezőség. Akik esetleg téve­
désből meghívót nem kaptak volna és erre 
igényt tartanak, szíveskedjenek az elnökség­
hez fordulni. Az egyesület választmányának 
további határozatához liegest Tapolcza város­
hoz a napokban terjesztett be emlékirat alak­
jában azaz átirat, me'v a kórház felállítását 
célozza. Ezzel különben lapunk vezető cik­
kében foglalkozunk teljes részletességgel.

A Tapoiczai lecsapoló társulat folyó 
évi november hó 23-án délelőtt 10 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a városháza 
tanácstermében, — ugyanott ezt megelőzőleg 
délelőtt 9 órakor választmányi g) ülését. 
Tárgysorozat: 1. Jelentős a társulat összes 
ügyeiről. 2. A kölcsön ügyében szükséges 
intézkedés. 3. A társulati érdekeltség törvé- 
nyesitése ügyében a szükséges intézkedések 
folyamatba tetele. 4. A nyert 15000 korona 
segely elszámolása. f>. A lecsapolt területek 
öntözése, (i. A felmentvények megadása, 
uj választások megejtése. 7. A szavazatra 
jogosultak kimutatásának összeállítása.

Izr. hitközségi elnökválasztás. Frisch 
László a tapolcai izr. hitk. elnöke ezen tiszt­
ségéről, elfoglaltságára való tekintettel, le­
mondott. Úgy az elöljáróság, mint a kép­
viselő testület, kiildöttségileg kérte e meg­
tisztelő állás megtartására, de elhatározásá­
hoz ragaszkodott, s Így legközelebb a hit­
községben elnökválasztás lesz.

Vasérctelep a Bakonyban. Néhány vesz­
prémi lakos a Bakonyban nagy kiterjedésű 
érctelepre bukkant. Ä vasérctelep felszínéről 
származó kőzetben a Ganz és Társa buda­
pesti gépgyár a megejtett vegyvizsgálat fo­
lyamán 42'5 százalék barna vasérctartalmat 
mutatott ki. A felfedezők a zárt kutatmányi 
jogot a maguk részére biztosították.

Gyűjtések a József kir. Herceg Szana­
tórium Egyesület javára. A nevezett egye­
sület tapoiczai bizottsága halottak napja al­
kalmával gyűjtést rendezett, melynek ered-

szeretné csókolni a kezét. Mindezt nyugod­
tan és csendesen mondta. Csak a lélegzése 
volt lihegő. IV halántékán a két vörös 
folt. A lány tágranyilt szemmel nézte. A fő­
herceg kezetcsókolt. Halkan, szomjasan. 
Nemsokára ezután hirtelen beteg és, úgy, 
ahogyan volt, hízásán cl kellett menni délre.

— A lány? Úgy beszéltek róla: a főher­
ceg szeretője. Kiváncsi, gyalázatos szemmel 
nézték. Atádi Sole;: Lenke is csak úgy járt, 
mint annakelőtte. Csak mintha megsápadt 
volna. A szemeit is inkább a földön járatta. 
Az emberek tekintete mindenüvé elkísérte. 
Akadtak akik ismeretlenül köszöntették : Név­
telenül virágot is kapott.—Bretinjébe szom­
szédos község, huszárok jöttek. Kapitányok, 
bizonyos Gecső Denes. Regi barátom. Ez is 
szerette Lenkét. A főherceg szeretőjét. Ami­
kor egyszer összetalálkoztak az országúton, 
Gecső megcsulólla : generalmarsot hivatott. 
Hogy mi haja le'l érte, nem tudom . . . 
tovább lölséges asszonyom ?

— A lányról ?
— A huszár meg Solcz Lenke összeis­

merkedtek. Gecső elakarta szeretni a főher­
ceg elől. Más mód nem volt : feleségül kérte. 
A lány előzőén beszélni akart vele. Hogy

mi történt közöttük, Gecsőtől tudom. H,i 
magunk voltunk, férfiak, mindig asszonyról 
beszélt. Mondom a lány beszelni akart vele. 
Gecső szabadkozott. Fölösleges. Ö mindent 
tud. Szereti Lenkét. Úgy, ahogy van. A 
lány csak nézte. Mit tud? Hogy van 
ő? Szó került a főhercegre? Szó sincs róla 
Egy szép reggel. Ennyi az egész. Hozzá: 
az egyedüllét szomorúsága. De, hogy szere­
tője lett volna ? Nem, nem erről szó sincs. 
Gecső Dénes asszonya sohasem ösmerl fér­
fit. Gecső nem örült. Legalább Így mondta. 
Miért botlott bele épp ebbe a lányba ? 
Olyan, mint a többi szőke, sápadt, szomo­
rít, magábanjáró tiszta lány. Miért ez ? A 
lány mellette állott. Gecső amint szokta, 
megcsókolta. Ahogy már ő szokta férfiasait, 
finoman. De már ekkor érezte, hogy u íja. 
Ideges lett. Türelmetlen. Bántotta Lenkét. 
Aztán szabadságoltatta magát és örökre 
elutazott Bretinjéből. Így végződ itt atádi 
Solcz Lenke első szerelme.

Ugyanekkor a főherceg is meghalt, a 
Szent Alajosról elnevezett szanatóriumban.

FODOR GY.

november 13.
menye a következő : Tapolczán a temetőben 
Farkas Rozália gyűjtése 1G korona 40 liIlér.
A ridikiilökbe a következő urleányok gyűj­
töttek összesen 74 korona 3 fillért. 1. Lessncr 
Eliz lő korona 45 fillért, 2. Rerlaky nővérek 
13 korona 23 fillért, 4. Keblei" k. a. G korona 
4 fillér, 5. Fruska Nina 5 korona 22 fillér,
G. Lustig Irma 3 korona 21 fillér, 7. Gémes 
Erzsi 3 korona 9 fillér, 8. Lessncr Irma 2 
korona G0 fillér, 9. Várossy Gizella 1 korona 
53 fillér. A felebaráti szeretet teljesítésének 
édes tudata és a nemes célt szolgáló eszme 
magában hordja a jutalmat.

Meghívó. A Tapolcza Izr. Krajcár Egylet f. 
hó 20-án délután 3 órakor tartja közgyűlé­
sül, melyre a tagokat tisztelettel meghívom. 
Tárgy: 1. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítése. 2. Elnöki jelentés és fölmentvény 
megadása az egész tisztikar részére. 3 
Tisztujilás. Egyben kérem a Krajcár Egye­
sület választmányi és felügyelő bizottságá­
nak tagjait, hogy az ugyancsak folyó hó 
20 án délelőtt 11 órakor tartandó választ­
mányi gyűlésen megjelenni kegyeskedjenek.

Tapolcza, 1910. november 13-án.
Dr. Löké Mór, elnök.

Szőlővessző és ojtvány tisztességtelen 
elárusítóinak ellenőrzése ügyében irt fel a 
Tapoiczavidéki Gazdakör Viriusz Vincze 
gazdaköri alelnök indítványára a földmivelés- 
iigyi kormányhoz. Kevés dolognál történik 
oly nagymérvű becsapás mint a szőlőojtvány 
és vessző elárusitásával foglalkozóknál, tisz­
telet a kivételnek. Es, hogy a gazdára mily 
kiszámithatlan kárral jár, azt csak az tudja 
legjobban, aki már felült azoknak a nagy­
hangú hirdetéseknek, amelyekkel a,jóhiszemű 
gazdát félrevezették. Mert hát kérjünk csak 
a talajunkba ajánlott vesszőből, vagy az 
azon készült ojtványból ojtványt, ritkán, 
vagy talán sohasem fogja azt iiletö keres­
kedő azt mondani, hogy nincs. Legtöbbször 
éppen olyan van, amit a megrendelő kér, ha 
épen az illető kereskedő meg a szőlőfajtákat 
sem ismeri, talán még a levéről sem, ha 
csak hatását nem érzi. Kaphat ily utón a 
gazda olyan vesszőt vagy azon készült 
ojtványt, ami épen nem az, amit kért, vagy 
megrendelt és ami a szőlőtalajában épen nem 
tenyészik. így nemcsak a pénzét veszti el, 
hanem 4—G évet is a szőlő jövedelméből is. 
Na aztán, ha még egészséges jó ojtványt 
kapna, de még az is megeshetik vele, hogy 
összeragasztott értéktelen szemetet kap, i mi 
nem is csoda, mert sokszor az ilyen, meg 
amolyannak hirdetett szőlőojtvány vagy 
vesszőtermelőtelep tulajdonosnak egy talp- 
alattnyi földje sincs. A jóhiszemű emberek 
bőrén ily módon élősködni, tisztességte'en 
dolog, azért, nagyon helyeseljük a gazdakör 
felierjesztését.

Időjelzés a tapoiczai m. kir. postahiva­
talban. Tapolcza nagyközség a kereskede­
lemügyi m. kir. minisztertől kérelmezte, hogy 
a helybeli postahivatal az időjelzéseket, a 
Meteorologiai intézettől [leadhassa. Miniszter

műn iMiWilli—un ,
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a kérelmet teljesítve, elrendelte, hogy az idő­
jelzéseket beadják; e célra a Meteorologie! 
intézet megküldte a jelzőtáblákat, amely a 

stahivatalban a közönség részére szolgáló 
helyiségben van elhelyezve. A napi időjel­
zéseket a postahivatal délután I lírakor kapja 
a Meteorologie! intézettől, amelyet azonnal 
ki is függeszt, s Így mindenkinek módjában 
all már délután 4 órakor a következő napi 
időjelzésről tudomást szerezni.

balatoni bál. A tóvárosi farsangi tánc­
mulatságokat a január hó 7-én, a Vigadóban 
tartandó Balatoni bál nyitja meg. A r.nde- 
zőség dr. Ováry Ferencz országgyűlési kép­
viselő, a Balatoni Szövetség elnökének lelkes 
vezetése mellett buzgóikodik a táncmulatság 
sikerén.

olyan egyének, akik sokat ülnek
és kevés mozgást végeznek, majdnem 
mindannyian nehéz székelésben szen­
vednek. Egy fél pohárnyi természetes 
Ferencz József-keserüviz reggelen- 
kint éhgyomorra használva, megszün­
teti a bél renyhőségét anélkül, hogy 
más orvossághoz kellene folyamodni.

A „Medical Mirror“ cimii amerikai 
orvosi szaklap ezért a következőket 
írja :

„A természetes Lerenez József-kese­
rű \-Ízre minden székrekedés meggyó­
gyul.“

1 üx Tapolczán, Folyó hó 10 én cjfcl után 
" 1 lakot, eddig ki nem déri tett okból az 
Árpiid es l’ark-Utcza sarkán Horváth Géza 
haza ktgyuladl, és a tűz csupán a ház 
szalmalédelot pusztította el. A kár részben 
megtel til. mert biztosítva volt. Tapolczán a 
lolyó övben ez a tizedik tüzeset. Gyanússá 
teszi a tüzeseteket, hogy azok mindannyi);! 
az éjiéi utáni időben voltak, amikor pedig 
az emberek ryugosznak es tűz a házban 
ilyenkor nem szokott lenni. Valószínű, hogy 
valami gonosz lelkű ember gyújtogatásából 
erednek.

A tapolezai vasúti állomás kibővítése
A tóvárosi napilapok c heti számai 
„A balatoni vasul hiányai“ czimóii hozzák, 
hogy amióta a balatoni vasul megnyílt, lépten- 
nyomon tapasztalhatók olyan nehézségek', 
amelyek az élénk forgalmú vasúti vonalon 
mar-mái elviselhetetlenek s a forgalom 
akadálytalan lebonyolításának sűrűn állják 
ulját. Hieronymi Karoly kereskedelemügyi 
miniszter ezeknek a nehézségeknek a leküz­
déseié a meglevő állomások kibővítését, az 
állomási vágányok meghosszabbítását es 
szaporítását, forgalmi kitérők építését tervezi, 
amely munkára három millió korona kell. 
Egyelőre azonban csak Borgend és Tapol­
cza csatlakozó állomásokat lógják kibővíteni 
400.01)0 koron.1 költséggel, a többi munká­
kat a következő években fogják ci végezni. 
Így régi óhajtásunk teljesedik, mert T. poleza 
állomás a jelenlegi forgalom akadálytalan 
lebonyolítására valóban kicsiny, szűk; a 
többi állomás hasonlukepen szinten elégte­
len az élénk forgalom lebonyolítására. A tapol- 
czai állomás kivilágítása is gyvr, nagyon 
óhajtandó volna, hogy a pelroleurm ilágitás 
helyett, a közelből nyerhető, szebb, jobb 
villamos világítást vezetnek be.

Hányán nem járnak iskolába. Magyar- 
országon ez idő szét int 427000 tanköteles 
nem jár iskolába. Vájjon hány szolgalatra 
képes hadköteles van, aki nem katona? . .

hát mindkettőt országosEgy sem. Be 
törvény intézi.

lig
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I «‘ I* 1 II 111 - 111
természetes ásványvíz 

í'i < 111 cry ógí' v i I. í'ulit-g'yiiíi'.vh.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, h úgy kő- és fény képző­
désnél, a légutak és a kiválasztandó szer­
vek hurutos bántalrnainál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
Pf* ORVOSILAG AJÁNLVA.
Kolerákat : Molnár Ignácz czégnél 

Keszthely,

A Balatonba fuladt. Révfülöpi tudósítónk 
jelenti, hogy folyó hó 10-én este Török 
Lajos révfülöpi halászfelügyelő nagy vihar­
ban kis csónakon több társával a Balatonra 
ment, ő kormányzott, egyensúlyt vesztve a 
Balatonba esett és a hullámok azonnal el­
nyellek. Hullámok közt lelte halálát; holtes­
tél a hullám Bogláron partra vetette. Török 
Lajost, akit Révfülöpön igen szerettek, fele­
sége és kiskorú gyermeke siratja.

Aki igazán fajtiszta, egészséges oltványo­
kat óhajt, teljes bizalommal forduljon Vityé 
Miklós előnyösen ismert és a legmesszebb 
menő bizalmat megérdemlő szőlőoltvAnyte- 
lepéhet, Oscsanád, Torontálmegye, ahol hazai 
és : murikat vesszők, fajtisztán olcsó árban 
és pontos lelkiisméretes kiszolgálás mellett 
kaphatók.

Uj szálloda Budapesten. Bállal Miksa a 
Deák Eerencz-szálloda tulajdonosa megvette 
a Bodmaniczky-utcza 8. svam alatti négy 
eme'etes házat es azt több százezer koro­
na nyi áldozattal „István I irály“ név alatt 
minden tekintetben elegáns és modern szál­
lodát alapított. Ballal ur elismert stjakava- 
tottsaga garantia arra, hogy a főváros ismét 
egy jó, kellemes szállodával gyarapodott.

Népszámlálók értekezlete. A tapolezai 
ncpszámláló biztosok folyó hó 10-én Step- 
haneck János igaz.-tanító elnöklete alatt 
értekezletre jöttek össze, hogy megbeszéljék 
a népszámlálás egyöntetű helyes keresztül- 
vitelei. A közönségét érdeklő dolgokat, alkal­
milag lapunk hasábjain is hozzuk.

A szőlővesszők és ojtványok vetelaján- 
iatánnk benyújtási határideje november hó 
20 ig tori, akik tehát az. állami telepekről 
vesszőt vagy ojtványt .hajtanak rendelni, 
azt a kér. szőlőszeli felügyelőség illetőleg 
vincellériskolái igazgatósághoz a nevezett 
határidőig okvetlenül beadják.

királyt), an-
•rnVSCÍS I ‘Ilon

,'iz ásván \ vizek 
goi kór es verszt 
páratlan gvogvszer.

Mint iitlitö es hűsítő ital a 
legelső mimlen vizek között.

I'őclárnsit ■>: Popper (Í vnia 
I liszt1/'es csemege kereskedő cé,f 

I a poleza.
r v - zg-jfr
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november 13.
Baleset egy építésnél. A tihanyi mólom 

erősen folynak a befejező munkálatok. A 
kikötő szertárát és az őrlakását, mely egy 
fedél alatt van, most tisztogatják. Két mun­
kás ládában habarcsot vitt az emeleten dol­
gozó kőmiveseknek, miközben az egyik, Pető 
Károly valamiben megbotlott és a magas 
állványról a földre bukott oly szerencsétle­
nül, hogy koponya-repedést és agyrázkódást 
szenvedett s most súlyos betegen fekszik. 
Felépüléséhez van remény.

Állandó hutor'xiállitás. A székes főváros 
legérdekesebb látványosságai közé tartozik 
elvitázhatatlanul a budapesti Ipartestület, véd­
nöksége alatt álló „Asztalosok Bútorcsar­
noka (Vili. József-kőrut 28. szám és Feren- 
cziek-tere 4. sz. Király palota) helyiségeiben 
levő állandó butorkiállitása. itt a közönség 
egy helyen összegyűjtve, Ízlésesen csopor­
tosítva, megtalálja mindazt, ami egy modern 
lakás .berendezéséhez szükséges. A berende­
zési tárgyaknak olyan dús választéka van 
itt együtt, hogy az egyszerűbb bútorokon 
kívül fellelhetők a logkenyesebb igényeket 
kielégítő lakberendezési műremekek is. Az 
asztalosmesterek jobbjai azért tartják fönn 
már 12 esztendeje ezen megtekintésre méltó 
butorkiállitást, hogy a közönségnek módjában 
legyen lakásának berendezését közvetlenül, 
minden közvetítés elkerülésével az iparostól 
beszerezni. Az „ Asztalosok Bútorcsarnoká­
nak“ föltétien megbízhatóságát szolid és jó 
hírnevén kívül igazolja még azon körülmény 
is, hogy minden eladott bútordarabért jótál­
lást vállal. j

A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES

Ásváwvv
Borhegyi lithiumos borviz,

kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 
természetes gyógyásványviz. 
Főelárusitó Tapolcza és vidékére : 

Tölgyesi János csemege kereskedése.
ITaponta friss prágai sonka, 

finom felvágottak.
pörkölt kávé, 

5ajtkülönlegességek,
Rumok, teák a legolcsóbbárban.

A gyakorlat emberei gyakorlati kísérletei!

Hirdetmény.
(A‘A Lescnczcnómetfalui fogy.- és ért. 
szövetkezet 1910. év szeptember 25-én 
tartott rendkívüli közgyűlése a szövet­
kezet felszámolását he távozta cl. Fel­
hívjuk tehát a szövetkezet hitelezőit, 
hogy követeléseiket e hirdetmény har­
madszori megjelenésétől számított (> 
hó alatt a kereskedelmi törvények 
értelmében bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Lcscnccnémclfalu, 1910. szept 20.
A felszámoló bizottság.

Számokban 
k i séri <‘l<v. lom,

alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrágyával
minden gazdasági növénynél

fényes eredményeket érleli el.

de

Minden gazda kérje saját érdeKében ezen szakvéleményeket 
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel kiii I a

.Szives figyfllméh« : Mimién hirdetéshez

I31JD PEST-KŐBÁNT ól TRÁGYASZÁRITÓBY R
Bvsányi, Sch.olrum.il é, f rsa cig Rudape ,t. IX.. üllő út 21. sióin.

<>j sz.iHvélemény van mrlléKelvel 'isi«

: idén még nem 
nz eredmény hatá 

roziillan arra vall, hogy elég 
ára melleit is mindennemű trágyát
felülmúl, .lövőre precis adatokat 
Igi'a-vk. IIleier Oyula gazdasaga, I ta- 
Mikebuda. , „ ,linlárbnn levő .honink 

év óta az. Üllőktől 
szaruéit sertést ragyával 

Kunom es bámulatos eredményt 
éru|i el. bámulatos volt Különö­
sen az eredmény a legutóbbi Két 

esztendőben, a miliői- is 
rv.py. holdanként több 

hé nyi t . -n rv-
. Dr ír San ' - ü > '

A lőrinczi 
szMőnivl bárom
|il‘S/,(M'Z(

SZUráz
á j a fi

# ‘
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Szén eladás.
Alulírottnál állandóan kapható nagy­

ban és kicsinyben valódi finom

Hoclisiadtev Lipót,

fiiig

■ rémhsztitokivonata!
V4LtV,1 * "* 1kfgjobbfemHszHtó a

Szőlőoltvány eladás !

lommal forduljon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

ollványtelrpélie/.

Ös-Gsanádon (íorontál m.)
ah"l szokvány minő­
ségű, I. rernlü fá-,

z ö f”d u j t v ;i II v ok.

f a j o k. valamint 
amerikai s i m a és g y ö- 
keres s / ö I ö Y e s z- 

•mkiilühhen iigyana/on la ok 11 rernlü 
osztályzatiján a legolcsóbb árlian kaplt.it ók. 
Szőlő lugasnak külön e eclia választott fajok. 
Orpington lajliaiomti tenyésztés. F.lömgvzést-k őszi 

és tavaszi szállilásra elfogadtatnak. 
Gyümölcsfa és rózsaoltványokban nagy választék. 
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

Y,
él közül itten e .ak rg\ 

rém, 1910. s/rotembei 27.

I iszlelt I ram ! Az önnel

gedve, mert ugv gyökeit-, min! \ 
sikerült és mind jól megérett.

Tisztelettel vagyok

B c n k o Ist V á n, ^ 

g&srw

X-*—■ .?:v *“ • |to*j

1CZ ÁRMINÉ *0
pCT Pil'i M

■y. Tni»i|5íTót -pl

™K IbL~'‘I ti
r. '!■■■■ $1 .,■Sradferrrjik n

Stiglicz Ármin újonnan^" 
átalakított modern órás és 
ékszer üzlete.

Húsz eves üzleti jó hír­
nevem jó munkát és jő 
árut biztosit,

SlIGLICZ ÁRMINÖ
órás és ékszerész. I

$

T A P O LCZAI I.APO K
wmwíiíiííiiiíí.-- Tana*’ *•

VANNAK FÁJDALMAI?
„ .....
1?**'“- —...........

V1 • .1 -x
9(

9 m

Értesítés.

Az újonnan cpiilt és a legnagyobb elegán- 
ciával berendezett

Istvái) király szálloda
Budapest, Podmaniczky-utca 8-ik szám,
közvetlen közelében a nyugati pályaudvarnál,

szeptember 22-én megnyílt
Klsőrangu polgári szálloda 80 szobával 

berendezése minden kényelemnek megfelel. 
Kéregmentes tiszta szobák. Rézbutor. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték.
Lift, fürdők a házban, olvasóterem. Ele­

gáns kávéház. Interurban telefon.

Fallal Miksa tulajdonos.

Használjon Feller-féle I afluidot és 
Feller-féle Elsapilulákat, melyek egye­
düli készítője Feller \7. nő udvari 
gyógyszeré'/., Stuhiea, Ventrale 12<> sz.

(Zágrábmegye.)
1. A Feller-féle Iőlsafluid saját t . /.:ai;tlunk /c- 

I int la|(lal<im<*sill;tpitó, gyógyító, . . <•! . r éget meg- 
sz üli tv tő hatással hir, gyorsan é bi.Mosan gyógyít 
(‘súzt, köszvénvt, idvggymigvsii',, 
szaggatást influenzát, fej-, fug- 
zsáhát, héimlást, szem fájást, migi: 
m in említett betegségtől meg.szai>a 
A kellel-fél-' FKafluidot, rekedi <

lerék fájást,

és torok lég vonat vagv hük-sít >1 eredő ha-
iuk ellei 1 is I>íratlan gvógysikkerrel használiák.
Valódi ■ •sak ti g"x , ha mindé n üveg a 1 -t ne-
vet vise 11 12 :. 1- vagy 6 - 1‘M’la vagy 2 speciális
üveg In innenivé
Tovald >;í tilde»mására óh:íjtjuK hoz ni, hogy az

cmlx-i ek. ezrei g yomortiajok, göivs, étv:így la lanság,
Vl\srégc>>, hányd si inger, ros szili lél, feli:■öfögé p .
fat It síig, d ugu íá.-i, aranyeres hántalma k és killön-
höz.ö mi iés ztési zavarok e Ilon kilün ő és biztos
sikkéire 1 liasznádiák a Felle i -félő hash ajtó Rebar-
hara-V.l ■ api In Iák at (> doboz bórmentv v 4 korona.
t ívakod jimk az< inban után /.átoktól é< e z i m e z z ti 111<
minden rendelést gondosan.

Feller V. Jenő gyógyszerésznek, Stubica,
Centrale 126 sz. (Zágrábmegye).

íz eladás.
Bacsányi János níczaiian a lü-ik sz, 

ház szabadkézből eladó.
Értekezni lehet

Mersíts István és fiaival

Berck-uteza l-ik sz. dalt lakásukon.

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ÁRUOSZTÁLYA

SZOMBATHELY.
Ajánl : Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malomberendezése- 
ket, h enzi n és nyersolajmoto­
rokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép 
és nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva es kötél árukat, min­

dennemű

műtrágyát karteten kivitt,
vetőmagvakat, erőtakarmányféléket,

belföldi és porosz
ív < > z i-G in ni T
kovácsszenet meszel és czementet, 
tűzoltó-felszereléseket stb. stb. stb.

MÉRSÉKELT ÁRAK! 
Méltányos fizetési feltételek!
Központi iroda : Községi-utcza 2.

Rakia'r ; 5zéll Kálmán-utcza 25.

Árajánlattal és költségvetéssel díj­
mentesen szogálunk.

Képviselőit minden községben keresletnek,
«8. s

1#.
A3)

A Budapesti Asztaio
täjS

Ipartestület védnöksége alatt álló 0

n

vyj

BÚTORCSARNOK
és hitelszövetkezet

az Opsz. l<őzp. Hitelszövetkezet tagja.
12 éve fennáll, felhívja a n. ó. butorvásárló közönség figyelmei.
hogy Vhl, József-körut 28. sz. (Berkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

lakásberendezési kiáliitás
megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett és szakbizottság 

által felülvizsgált bútorokból áll,
teljes lakásberendezéseket művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el.
,1—___________________
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Tapolezavidéki Gazdasági Takarékpénztár Segélyszövetkezete Tapolezán.

Meghív ó.
Tapolezavidéki Gazdasági Takarékpénztár Segélyszövetkezetének

11)10. óvi noveinbei* K<> JO-án, dólolőt r 11 órakor

saját helyiségében tartandó

KÖZGYŰLÉSÉRE
a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak 

Tapolcza, 1910. évi november hó 13.

T Á R G Y S O R O Z A T :
az igazgatóság.

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezet tag 
kiküldése.

2. Az igazgatóság jelentése a működő I. és II. osztályzatok 
múlt évi eredményéről, valamint Ili. osztályzat megalakításáról.

3. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megállapítása es 
felmentvény megadása érdemében hozandó határozat.

1. Az alapszabályok idevágó t?-a értelmében az igazgatóság 
áltíil 1010. november 1 -ón alakított 111. osztályzat megalakításának 
kimondása.

5. Egy felügyelő bizottsági tag lemondása és helyette választás, 
ti. Esetleges indítványok tárgyalása.

TARTOZIK Mévleg-számta 1M 0. október 31 - én. KÖVETEI.

Vagyon Összeg 
k«>r. j fül-

Teher össz£
k.»r.

g
fillér

Pénztár ....... 217 7<> 1 leli törzsbetét ....... 343999
Kötelezvény ...... 354040 - Alakulási dij ....... 3076 —

PTlszerelés ....... 863 6:: Nyereséglűke ....... 1904 55
Hátralékos kamat ...... 2698 84 Nyereség ........ 8840 62

1 357820 1 7
1

357820
I 1
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MePkly Antal
igazgató.

Marton Rezső Kardos Ödön
kor,vvvaz,

Jelen mérleg számlát a fő- és segédkönyvekkel egybehasonlitva teljesen helyesnek találtuk.

Sebestyén Gyula Szigethy Ödön Dr. Kaszás Károly Steiner Imre
f. biz. elnök. I. biz. tag. | hj/, tag. f |,jz

Tapolezán, Kossuth Lajos-ukza 20 sz.
liá/.ambnn lakások 
= KIADÓK ==: 

esetleg a ház jutányos fizetési feltételek 
mellett

...  IjTI.AIhV r.-rr:;—--

Győrffy Zoltán
ügyvéd,

Kőszén! Saját érdeke a 
t. fogyasztó kö­
zönségnek, hogy 

jó szénnel futsön, amely elsőrendű 
minőségben,

porosz kosién,
tetszés : zerint, darabos, dió vagy 
koczka alakban úgyszintén koksz, 

is állandóan kapható :

Ka'rxU'i" Jel )o
sör- és kőszén raktárában

Tapolezán.

Ugyanott egy szoba kiadó,

\ «ni sztuoiirsóm a íi. v. ív ózó list'd' szi vps tudomására, 
adni. hogy a 10 óv óla fpunáló vxijiósz iiuíli('ly<‘inot

a Csóbi-Í'óle házból

SAJAT GYÁRTMÁNYÚ
KÉSZ CZIPÖÁRU ÜZLETTEL
kibovilve. Dr. Fischer Gyula ur házába (a Balatoniuel- 

loki Ttikíirt'kpt'iiztár utplb') liolveztom át. 
Raktáron tartok : térti, női és gyermekcipőket, nagyvá­
laszték chevreau, bo.xcipőkberi kis csizma és házi cipőkben.
Midőn exl becses tudom,i tikra hozom, kérem továbbra is szives tá­
mogatásukat, amit pontos és lcikismerctes kiszolgálással iparkodni fogok

ezentúl is kiérdemelni.

Egy jó házból való fiú H A jVl jVi E R E |N D E
tanoneznak felvételik. ezipész-mester.

Nyomatott Lőwy B gyorssajtóján Tapolezán.


